Név, felvételi azonosité, Neptun-kéd:

MI pont(90) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: l:‘

Ko0z0s alapképzéses zardvizsga — mesterképzés felvételi vizsga

Mérnok informatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2011. majus 31.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel$ kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zardvizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszamolégép hasznélata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja rd, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazésa. Kiegészitendo kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmii valaszt. Ha egy véalaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 10j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informacidk koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatdt. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznélasa esetén a felligyel6 kollegdk a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarovizsga-idoszakban kisérelheti meg jbdl.

Szakiranyvalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, az alabbi tablazatban jelolje meg, mely szakiranyon kivdnja tanulményait folytatni. A tdbldzatban a
szakirdny neve mellett szammal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a masodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 0sszes szakirany mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jel6ljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve gondoz6 tanszék | sorrend

Alkalmazott informatika szakirdny AAIT
Autoném irdnyité rendszerek és robotok szakirdny IIT

Halozatok és szolgaltatasok szakirany TMIT
Hirk6zl6 rendszerek biztonsaga szakirany HIT
Intelligens rendszerek szakirany MIT

Médiainformatika szakirany TMIT
Rendszerfejlesztés szakirdny T
Szamitdselmélet szakirany SZIT
Szolgaltatasbiztos rendszertervezés szakirany MIT
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

AL

pont(30) :
1. Legyen f(n) =3f(n — 2) + 5n + 8. Igaz-e, hogy
(i) f=0(n?)?
(i) f = O(4)?
pont(2):
2. Az alabbi kupacon hajtsa végre a BESZUR(3) miiveletet!
pont(2):
3. Az 1,2,...,20 szdmokbdl 7 elemii részhalmazokat képeziink. Hény olyan van kozottiik, amelyik metszi az {1,2}
halmazt? (A pontos szdm nem fontos, elég egy zart formuldval megadni.)
pont(2):
4. Az alédbbi grafon a Bellman-Ford algoritmust kezdtiik el alkalmazni. Fejezze be az algoritmust!
Mit adnak meg az utolsé sorbeli szamok az algoritmus végén?
B 1 D A|B|C|D|E]|F
3 1.] 0| 3| 5|00 | o0 |
, > 03543
F
A 4 g -1
6
5
C -2 E
pont(4):
5. Adott n pozitiv szdm x1, xa, ..., x,, valamint egy k pozitiv egész. Azt kell eldonteniink, hogy vannak-e olyan

I, Iy,....I;; ©{1,2,...,n} diszjunkt indexhalmazok (I; N I; = 0, ha j # t), melyekre Uj?:lfj ={1,2,...,n} és
minden 1 < j < k esetén Zielj z; < 1.

Melyik ismert feladatot irja le a kérdés?

pont(4):
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6. Tegyiik fel, hogy P tartalmazza az NP osztalyt. Tekintsiik a kovetkezé A és B problémat.

A Adott egy G irdnyitatlan graf.
Kérdés, hogy van-e G-ben legalabb 5 pontu teljes részgraf.

B: Adott egy G irdnyitatlan graf és egy k > 0 egész szam.
Kérdés, hogy van-e a G grafban pontosan k pontu teljes részgraf.

Van-e A-r6l B-re polinomiélis visszavezetés (Karp-redukeid)? Vélaszét roviden indokolja is!

pont(4):

7. Az A tomb, amely n csupa kiilonb6z6 szamot tartalmaz. Adjon algoritmust, amely az A tomb ismeretében O(n?)
lépésben meghatdrozza az A-beli leghosszabb monoton csokkend részsorozat hosszdt! (Azaz a maximélis olyan
k szdmot, melyre taldlhaté olyan i1 < i < -+ < iy, hogy Ali1] > Alig] > -+ > Alig].)

pont(6):

8. Két marslaké a kovetkezd jatékot jatssza. Az egyik marslaké mond két 10 marsi karakterbél 4116 sz6t (természe-
tesen marsi nyelven), A-t és B-t. A mésik marslaké feladata tetszéleges szdmu lépésben eljutni az A sz6tdl a B
sz0ig gy, hogy minden lépésben egyetlen karaktert modosithat, azonban ezt csak gy teheti, hogy a kozbiils6
lépésben kapott sz6 szintén értelmes marsi szé legyen. (Az eredetileg kapott A és B szavak értelmes szavak.)
Adjon algoritmust, amely az A és B szavak, valamint az 6sszes 10 karakterbdl &l16 értelmes marsi szé L listaja
alapjan meghatdrozza, hogy megoldhaté-e a marslaké feladata! Az algoritmus 1épésszama legyen O(|L|?), ahol
|L| az L lista hosszat jeloli! (A marsi karakterek szdmdrdl csak annyit tudunk, amennyi a feladat szovegébél
kovetkezik.)

pont(6):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

H pont(15):

1. Mi annak a protokollnak a neve, amelynek segitségével az IP-cim ismeretében meg lehet hatarozni az adatkap-
csolati rétegbeli cimet?

pont(2):

2. Mit csinal egy IPv4 router, ha akkora toredékekben érkezik hozza egy csomag, amelyek kicsit nagyobbak, mint
a kimend porton hasznalt adatkapcsolati keret payloadjanak mérete?

a) Megnoveli az adatkapesolati réteg payloadjanak méretét.

b) OSszerakja a toredékeket az eredeti csomaggd, és tjratordeli a megfelelé méretre.
¢) Eldobja a csomagot, mert téredéket nem szabad tovdbb toérdelni.

d) A tobbi vélasz koziil egyik sem helyes.

pont(2):

3. Milyen informéciét juttatnak el a csomdépontok és kiknek a link-state (6sszekotés-allapot) routing médszer esetén?

a) A csomépontok elmondjdk a hélézatrdl alkotott elképzeléseiket mindenkinek.

b) A csomdpontok elmondjdk a szomszédaiknak a veliik kapcsolatos tapasztalataikat.
¢) A csomépontok elmondjdk a halézatrdl alkotott elképzeléseiket szomszédaiknak.
d) A t6bbi vélasz koziil egyik sem helyes.

pont(2):

4. Az aldbbiak koziil mely 4llitas(ok) igaz(ak) az Ethernet backoff stratégidjara?

a) Tisztdn exponencidlis.

b) Tisztan linedris.

¢) Lehet6vé teszi az adaptdciét a felhaszndldk szdmdhoz.

d) A 3. iitkozés utédn a 0, ..., 7 intervallum lesz a sorsoldsi intervallum.
e) A backoff értékét résidékben szamoljuk.

f) A tobbi vélasz koziil egyik sem helyes.

pont(2):

5. Az aldbbiak koziil mely paraméter(ek) sziikséges(ek) egy alkalmazds megeimzésre az IP-hdlézaton keresztiil?

a) IP-verzi6 és IP-cim.

b) Széllitasi rétegbeli protokoll azonositéja.

c) Alkalmazés futtathaté allomanyanak fdjlneve.

d) Az alkalmazis memdriacime.

e) A hélézati csatold fizikai cime.

f) Szallitési rétegbeli protokoll alkalmazdshoz rendelt portszama.

pont(2):
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6. Nevezze meg (magyarul vagy angolul) azt a jellemzben tobbportos eszkozt, amely akér tobb kiilonféle hélézat
kozott is atjarast biztosithat ujrakeretezéssel anélkiil, hogy a hordozott halézati rétegbeli csomagot értelmezné,
feldolgozna!

pont(2):

7. Az A és B végpont kozotti kommunikacié soran A végpont utolséként elkiildott TCP PDU-jaban a sorszam
(sequence number) 4740, a hasznos adatrész 150 byte. B vdlaszként kiildott TCP PDU-jdban az ACK-szdm
4350. Héany byte-nyi adatot kiildhet még A a kdvetkezd nyugta megérkezéséig, ha az ablakméret 6007

pont(3):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

O pont(15):

1. Az aldbbi allitdsok koziil melyik hamis az operacids rendszerek tipikus belsé felépitésével kapcsolatban?

a) Az opericids rendszer magja (kernel) csak az alapfunkciékat, pl. memodriakezelés, folyamat- és szdlkezelés,
CPU iitemezés tartalmazza.

b) A felhaszndl6i programok nem érhetik el direkt médon (pl. I/O gépi utasitdsok) a hardver elemeket.
¢) Az alkalmazdi programok fiiggvényhivdsokkal vagy szubrutinhivésokkal érik el az operécids rendszer szolgél-
tatasait.

d) Az operdcidés rendszerekben mindig taldlunk egy alsé, hardverkozeli réteget, amely elfedi a hardware elemek
specialitdsait, és absztrakt hozzaférést tesz lehet6vé a hardverhez.

pont(2):

2. Az alabbi esetek koziil melyik nem hozza miikodésbe az operaciés rendszert, ha a szamitégép éppen egy fel-
hasznal6i programot futtat?

a) A futé program a yield( ) rendszerhivds meghivésdval lemond a futds jogardl.
b) A halézati interfészen beérkezik egy IP csomag, amely hardvermegszakitast (HW interrupt) okoz.
c) A felhaszndl6i program egy a fizikai memdridban is megtaldlhaté virtudlis memdrialapra ir.

d) A felhasznaldi program user médban illegélis gépi utasitdst kisérel meg végrehajtani, aminek hatédséra a
CPU kivételt (exception) hajt végre.

pont(2):

3. Melyik 4llitds igaz minden esetben a folyamatokra (process)?

a) A folyamat szekvencidlis program.
b) A folyamat végrehajtds alatt 4116 program.
c) A folyamatok kozotti kommunikécié k6zos memdridn keresztiil torténik.

d) A folyamatok létrehozdsa és megsziintetése kevésbé eréforrds igényes a szalakkal 6sszehasonlitva.

pont(2):

4. A folyamatok egyszerii dllapotatmeneti diagramja alapjan mely allitas hamis a kdvetkez6 éllitdsokbdl kooperativ
(nem preemptiv) operéciés rendszer esetén?

a) A folyamatok ,,Futédsra kész” dllapotba keriilnek létrehozdsuk utdn.
b) Az I/O 16ket alatt a folyamatok ,,Véarakoz4” dllapotban varnak a rendszerhivés befejezésére.
c¢) A processzort a futé folyamattdl az operécids rendszer elveheti.

d) A folyamat csak futé allapotbdl fejezédhet be.

pont(2):
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5. Mely processzoriitemezési algoritmusokkal kapcsolatos allitas igaz az aldbbiak kozul?

a) A korforgd (RR: Round Robin) algoritmus a legrévidebb 16ketideji (SJF: Shortest Job First) algoritmus
preemptiv valtozata.

b) A legrégebben virakozé (FCFS: First Come First Serve) algoritmus dtmegy a korforgé (RR: Round Robin)
algoritmusba, ha til hosszi idGszeletet valasztunk.

c) A korforgé (RR: Round Robin) iitemezd algoritmusban megjelenhet a konvoj hatés.

d) A legrovidebb hétralévo 16ketideji (SRTF, Shortest Remaining Time First) algoritmus prioritdsos algoritmus.

pont(2):

6. Melyik allitds hamis a virtudlis tarkezelést hasznal6 rendszerekkel kapcsolatban?

a) Az el6retekintd lapozés (anticipatory paging) mindig noveli a virtudlis tdrkezelés teljesitményét.

b) Virtudlis memdriakezelés esetén a rendelkezésre 4116 kozponti (fizikai) memdridndl nagyobb fizikai meméria
igényli programok is futtathatdk.

¢) A futé programok memdridjanak csak a ténylegesen hasznélt része kell, hogy megtaldlhaté legyen a kdzponti
(fizikai) memdridban.

d) A virtudlis tdrkezelés a felhaszndl6i programokat fejleszték szamadra ldthatatlan, azzal nem kell torédni, csupén
a program tényleges futdsi sebességét fogja befolyasolni.

pont(2):

7. Rajzolja fel, hogyan torténik a cimtranszformécié lapszervezés esetén egyszintii laptdbla alkalmazisdval! Az
asszociativ gyorsitotar felrajzolasa nem sziikséges.

pont(3):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

S1 pont(10):

1. Az aldbbi UML2 diagram alapjén — a kulcs felhasznédldsaval — jellemezze az allitasokat!

<<interface>> W
Q <]_ I
+foo( ) +bar( )
N
|
1
E R
-inf -rparam
+m11(q:Q) +bar(e:E)
T Y
-q -val
_qux(y:Y) +f00(r:R)
A — mindkét tagmondat igaz és a kovetkeztetés is helyes (+ + +)
B — mindkét tagmondat igaz, de a kovetkeztetés hamis  (+ + —)
C — csak az els6 tagmondat igaz (+-)
D — csak a mdsodik tagmondat igaz (-4)
E - egyik tagmondat sem igaz (--)

(i) E helyettesithetd R-rel, mert R interfésze kompatibilis E interfészével.

(ii) T-nek m11(q:Q) metédusa nem kaphat paraméterként R-et, mert T nem fiigg R-t6l.

pont(2):
2. A szoftverfejlesztés vizesésmodellje szerint a fejlesztésnek melyik az els§ fazisa?
pont(2):
3. Nevezzen meg egy statikus és egy dinamikus verifikdciés technikat!
Statikus:
Dinamikus:
pont(2):
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4. Pali készit egy takolmanyt, majd azt berakja a vitrinbe. Késébb Feri elkéri Palitél a takolmanyt, és azonnal
rairja a ddtumot. Rajzoljon UML2 szekvenciadiagramot!

pont(2):

5. Elkészitjiik az alabbi 0 osztaly két példanyat, ol-et és 02-t. Ezt kdvetden — sorrendben — végrehajtjuk a kovetkezo

miuveleteket:
(0]
02.x = 3; ol.x = -2; intx=11
Ol.y = 02.x + 5’ inty:_4
02.y = 02.x + ol.y; . :
private xx(): int

Mennyi lesz az 02.y valtozé értéke?

02.y = pont(2):

10
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

S2 pont(10):

1. Egy-két mondatban adja meg, milyen ltaldnos problémét old meg a Composite (Osszetett) tervezési minta!

pont(2):

2. Milyen &ltaldnos problémét old meg a Factory Method (Metédusgyér) tervezési minta?

pont(2):

3. Rajzolja fel altaldnossdgdban vagy egy példéra vonatkozéan a Factory Method (Metédusgyar) minta osztély-
diagramjat!

pont(2):

11
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T

4. Az el6z6 feladat osztdlydiagramjdra épitve ismertesse altaldnossdgaban vagy egy példa alapjén a Factory Method
minta miikodését, jellemezze a benne szereplé osztdlyokat!

pont(2):

5. Hasonlitsa 6ssze a kliens és a kiszolgalé oldali szkript szerepét a webalkalmazasokra vonatkozéan!

pont(2):

12
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

AD pont(10):

1. Egy adatbazis rekordjainak a kulcsértékiik szerinti elérését ,,vodros hash” szervezéssel szeretnénk gyorsitani.
10 millié rekord taldlhaté az adatbazisban, melyek hossza fix 240 byte, benne a kulcs 25 byte. A hattértér
blokkelérésti, egy blokk kapacitdsa (a fejrészt nem szdmitva) 4000 byte. Minden mutaté 8 byte-on tdrolt. Az
alkalmazéds nem teszi lehet6vé, hogy 5 blokkelérésnél tobb id6 legyen a keresésre. Mennyi legyen a vodrok
minimdlis szdma és mekkora lesz ekkor a hash-tabla mérete? (Tételezze fel, hogy a vodorkatalégus kereséskor
memoéridban tarthaté és a hash fliggvény egyenletesen osztja el a kulcsokat.)

pont(2):

2. Hatdrozza meg az atomi attribiitumokat tartalmazé R(L, M, N, O) reldciés séma normalforméajat az
F={M—-O, LM —- LN, N— M, NO— M}

fiiggéshalmaz mellett!

pont(2):

3. Ekvivalens-e a kovetkezd két fliggéshalmaz?

{AB - C, AC - B, A— BC} és {A—- B, A—C AC — BC}

pont(2):

4. Mutasson példat olyan relaciés sémara, amely nem bonthaté fel veszteségmentesen és fliggéségérzéen BCNF
részsémakral

pont(2):

5. Erveljen a kovetkezd okfejtés mellett vagy ellen:

Minden BCNF séma egyben 3NF is. Mivel minden 3NF sémara illeszkedd relacié tartalmazhat redundanciat
funkciondlis fliggés kovetkeztében, ezért a BCNF sémara illeszked6 relécid is tartalmazhat redundancidt funk-
cionalis fiiggés kovetkeztében.

pont(2):

13



